

夜幕下的“淘金队”



6年来,无论是冰天雪地,还是酷热的夏夜,他们带领班组成员,把厂区公路和地面冲洗得干干净净,累计冲洗路面长度达1300多公里。

6年来,冬去春来,日复一日,寒来暑往,年复一年,他们不辞辛苦,将众多水沟和事故池精砂及时清理回收,沙里淘金,颗粒归仓,累计回收铜、硫、铁精矿达3000余吨,创造了显著的经济效益。

他们就是冬瓜山铜矿“精矿车间”生产班周胜、司陵坤、朱大庆和刘金富四名党员班长组成的“淘金队”。

精矿车间是矿山生产的最后一道工序,负责四种产品的脱水和装运任务,每天5000多吨精砂要通过火车、汽车运往集团公司冶炼加工厂。

安徽工业职业技术学院

在“恩智浦”杯全国大学生智能汽车竞赛中获佳绩

本报讯 日前,第十一届“恩智浦”杯全国大学生智能汽车竞赛安徽赛区暨安徽省第九届大学生智能汽车竞赛在安徽工业大学进行。通过激烈角逐,安徽工业职业技术学院机械工程系代表队探险一队在竞赛中获得二等奖。

此次大赛分为六个赛组别,该学院机械工程系代表队参加了电磁组比赛。

在该系邵建、黄茜、周刚、邢邦武等老师的辛勤指导下,参赛队员卓帅生、施道涛、翟筱羽同学刻苦钻研,认真实验,设计出的智能赛车代表该系与众多经验丰富的高校代表队同台角逐,最终以优异的成绩获得安徽赛区二等奖。

傅大伟 徐婧婧

工程技术分公司金昌冶炼厂停产检修工程全面铺开

本报讯 由工程技术分公司承担的金昌冶炼厂2016年停产检修工程自8月22日起在金昌冶炼厂焙炼车间、转炉、阳极炉、硫酸车间转化、净化、电除雾、空塔、动力车间制氧系统、余热锅炉等各检修点全面铺开。

连日来,以工程技术分公司金昌项目部为主,分公司专业项目部、金稀项目部及10多家外协单位为辅的近500余名施工人员克服高温炎热和一些施工场地设备、管道交错、空间狭小作业不便,部分检修项目多工种立体交叉作业安全风险大等诸多困难,事先做足准备,每天早出工,晚收工,自觉减少午休时间,奋战在检修一线。

施工现场汽车吊臂轻舞,焊花飞溅、锤声叮当,随处可见满脸满身灰尘,衣衫汗湿的维修工紧张忙碌着。

各班组、各工种维修工既按专业分工各司其职又相互协作、密切配合,忙而不乱,安全有序。

工程技术分公司和分公司金昌项目部两级安全督查人员和各检修项目管理员在各检修点来回巡查,检查、督促施工人员劳保用品规范穿戴、现场安全措施落实情况和检修质量、进度。

每日收工时,各检修项目负责人都要到金昌项目部调度中心汇报当日工作量和安全生产状况。

检修指挥部每日召开检修例会,根据工作完成情况适时调整、协调,并重申检修安全注意事项,确保金昌冶炼厂停产检修按计划节点安全推进。

稽家保

铜冠物流金铁分公司维护铁路线路保行车安全

本报讯 近日,铜冠物流金铁分公司工务段近20名线路工,冒着室外高温炎热,合力对余家村铁路站场28号、16号两股道岔的基本轨、尖轨、导曲线及直叉等铁路线路设备进行了集中作业。

经过3个多小时紧张有序施工,顺利地完成了设备的更换保养工作,保证了铁路线路畅通及行车安全。

邹卫东



铜冠建安安装公司全力保障沙溪项目施工安全

铜冠建安安装公司安全员日前正在沙溪项目施工现场督查。铜冠建安安装公司为保证安全施工,促进各施工项目安全实施,在每个施工项目中严格制定安全施工方案和施工风险防范措施,认真做好安全施工交底。同时还加大了施工现场的安全督察力度,明确每个项目施工中设置专职安全员,全程跟踪监督督察,坚决杜绝各类违章施工行为,确保人员和设备安全。

王红平 陈玖生 摄

铜冠池州公司九华冶炼厂湿法车间一项小革新 节约6万元

本报讯 铜冠池州公司九华冶炼厂湿法车间一项小革新变废为宝,不但快速解决影响净液生产产量的压滤瓶颈问题,而且净液在相当长时间内不需要采购备用压滤机滤板,降低了生产成本。

日前,该厂湿法车间净液工序一段由于压滤机滤板结晶严重影响压滤速度,进而影响到生产产量,急需更换一段压滤机滤板。由于滤板钙镁结晶清理难度大,现场已无清理好的备用滤板。压滤速度不断变慢导致产量急剧下降,滤板清理难导致没有足够的备用滤板,解决这个矛盾成了车间的当务之急。

车间立即召集相关管理人员同班组长一道现场讨论解决方案。在安排人员加班清理滤板和尽快采购一批备用板的同时,重点查看渣过滤工序换下来的废隔膜滤板是否能用于净液工序压滤机。车间立即安排人员测量渣过滤的废隔膜板的各力点定位、密封面和把手位置尺寸,经测量力点定位中心点、密封面定位同净液工序一段压滤机滤板定位吻合,只是具体尺寸大小有差异,两种滤板把手位置不同。经分析后认为力点中心点位置和密封面位置相同,受力和密封面大小对把手使用影响不大,把手位置必须调整。

形成统一意见后,立即联系机电保全科安排人员对滤板把手位置进行改造。当天改造42块隔膜板把手位置,换到净液工序一段压滤机上,一段压滤速度迅速得到改善。第二天继续改造一批滤板使用后,净液一段压滤板恢复了正常产能,利用了滤板55块,按采购价约1200元每块计算,仅此一次就节约成本6万余元。

该车间将渣过滤废隔膜板改造后作为净液压滤机备用滤板,得以重新利用,不但降低了生产成本,而且此次现场解决问题的方式,避免了停车,也拓展了员工日后解决生产问题的思路。

王松林 汪九初 李明华

工作之情胜亲情

——记铜山矿业公司“友爱之星”方勇



7年来,从未安安稳稳地休过一个完整的工休,其中5个春节的合家团圆之日,他却远离家人奔波穿梭在百里之外的荒郊,为那些突然驾鹤仙逝的矿山老职工们忙碌着,以亲情般关爱送上他们最后的一段路程,他就是铜山矿业公司社保站干事方勇。日前,在该矿“全员创星”评选活动中,以高达97%的得票率,方勇当选为矿“友爱之星”。

矿山的社保管理服务是一项既特殊又非常复杂的行业,若稍有不慎便能带来很多麻烦。自2009年担负起这项工作以来,方勇便感到工作的压力和艰巨性。由于该矿远离市区,一些职工与家属对政策或信息了解掌握偏少,极易形成矛盾,加上当前矿山又呈现“两多”的特殊状况:一是长年驻矿内老弱病残人员多,二是中青年职

工迁居市区人口增多,使得孤寡空巢独居老人在政策交流与咨询服务上存在短缺。针对这一特殊的情况,他与社保服务管理站的几位工作人员,便自然地成为了老职工们心目中的信息使者,不论是他们生活中发生的琐事,或者是政策待遇方面需要宣传解释,社保站工作人员总是以热情、耐心、周到的态度,帮助化解各种疑难杂症。面对一些老人文化低,政策理解不透,方勇总是慢声细语,采用最通俗易懂的解答方式,帮助他们排除烦恼和忧虑,让他们揣着顾虑来,带着满意归。

时刻应对突发的外勤服务,是方勇和他的同事们的另外一项重要工作。一年360个日夜,方勇从不关手机,不论是三九严寒,还是酷暑盛夏,只要接到矿社保站或职工家属的电话,他总是不辞辛劳,第一时间赶往当事人家中。尤其是近年来身患各种疾病的老职工日渐增多,甚至有时一周连续出现多名老职工去世,为安慰他们家人,体现企业对老职工的敬重,他主动积极与民政部门联系,让

逝者的亲属们从温馨关怀中得到宽慰与安慰。

2014年冬的一天,邻省某山区一位年迈老职工不幸病逝,其亲属急忙用电话告知矿社保。当时因外勤人手少,站领导便将信息转告正在出差办事的方勇,一贯对工作高度负责的方勇急忙办完差事,便马不停蹄赶往邻省,路途不熟加上山区车辆陈旧抛锚,漆黑的路上只能凭手机一路联络方位,当赶到目的地时已是深夜,老职工们的亲属们感动得热泪盈眶。

其实,现实生活中方勇担负着繁重的生活压力,因工致残的年迈父亲在生活中需要照料,面对本职工作,他只能舍“小家”,顾“大家”,结合矿山老职工生活规律,将那些无子女或子女不常在身边的人员编入信息网,定期与他们保持联系,时刻将他们的冷暖牵挂在心上,这不仅为矿山老一代建设者建立起沟通联系桥梁,更赢得了“矿山职工子女对他的信赖尊敬,也因此多次获得矿优秀员工和优秀共产党员等光荣称号”。

吴健

金威铜业公司生产经营保持平稳较快增长

出口量与成品率大幅度增加

本报讯 进入下半年以来,金威铜业公司坚持实施以销定产、以产促销经营策略,确定“做强前端、做精后端、延伸发展”的生产经营思路,依靠技术、设备装备优势,以市场为导向,扬长避短,创新工作方法,积极拓展市场空间,生产经营实现平稳较快增长。

下半年以来,该公司重点加强了优势产品和加工费较好的产品生产和销售,逐步生产和压产边际贡献小的低端产品,使该公司核心产品和合金产品销量稳步提升。截至目前金威铜业公司成功开发了阳光电源、江苏华鹏、乾照光电、鸿利光电等一批新客户,同时,在同行业中也增加前端铸锭和带坯的销售。截至8月中旬,该公司的优质产品出口量同比增加39%。

下半年是生产黄金时期,该公司在生产管控上,优化组织生产和产品交货期,着重销售和生产协调,进一步加大部门之间横向沟通,逐步形成销

售、生产、质量、技术联动作战的快速反应机制,有效促进了下半年的生产。同时,该公司进一步加大了员工绩效考核工资比例,通过积分考核手段,极大地提高了员工责任感和危机感,促进产品产量稳步提高,最高产品不断突破该公司的历史单月最高产量,为该公司产量每月进入4000吨奠定了基础。

在此过程中,该公司将质量目标分解到机组,责任到人,提倡自主管理,不断提高全体员工的质量意识,使下半年该公司成品率指标不断刷新。针对重点产品,该公司还进一步强化了难点攻关,针对质量工作难点和薄弱点,积极组织质量和工艺攻关,成立了质量技术改进工作和新产品推进小组,重点加强了产品质量过程跟踪,把好关键产品工序关,不合格带卷严禁流转到下道工序。下半年以来,该公司产品加工成品率同比提高3.78%。

下半年是生产黄金时期,该公司在生产管控上,优化组织生产和产品交货期,着重销售和生产协调,进一步加大部门之间横向沟通,逐步形成销

本报记者 江君 通讯员 黄军平

金冠铜业分公司组织开展质量知识竞赛活动

本报讯 今年9月为第35个全国“质量月”。9月1日,金冠铜业分公司在厂前区,开展围绕“严谨务实保质量,精益求精促生产”主题的质量知识竞赛活动,吸引了该公司员工的积极参与。

该公司通过开展此项活动,旨在进一步加深员工对质量知识的了解,切实增强员工对产品质量、工作质量及服务质量的学习意识,营造人人关心质量、人人抓质量、人人重质量的良好氛围。

陈学灵



冬瓜山铜矿动力车间积极做好挖潜增效工作,以持续开展修旧利废工作为载体,秉承勤俭节约的良好作风,让节约成为员工的习惯,不仅给企业节约了成本,还使员工的技能水平在实践中得以迅速提升。图为该车间组织人员对发生故障的315千伏安电力变压器进行修复。

杨季军 摄



入夏以来,连续高温酷暑,安庆铜矿为做好矿区绿化树木草地的抗旱保苗,保卫部及时出动消防洒水车为花草树木喷雾洒水,作业人员头顶烈日,认真细致地将绿地苗木浇灌,着力为矿区营造一个绿意盎然的生态环境。

陈文革 摄



为更好地检验配电网的“实践进岗位”培训成果,凤凰山矿业公司于日前开展了配电网“实践进岗位”培训考核。据了解,该公司为了向姚家岭输送配电网所操作人员,在2013年5月选派了8人在机运车间配电网进行培训实习,通过近三年的培训,使她们掌握了工作中应该遵守的安全操作规程和配电网的岗位标准,供电线路的停、送电程序。经过考核,8名培训人员均按规程完成操作,能够胜任配电网的岗位要求。

段青 黄琳 摄